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— április 8.

(-z.) A honvédelmi minisz­
ternek a magyar ifjúsághoz in­
tézett felhívása próbakő arra, 
hogy milyen nemzeti fémtartalora 
volt abban a viharos mozgalom­
ban, melynek egyrészt a parla- 
mentárizmus megbénítását, de 
másrészt a katonai vívmányokat 
köszönhetjük.

Immáron ki fog most tehát tűnni, 
hogy a magyar társadalom mily 
mértékben támogatta és favori­
zálta azt az agitáeiót, mely a 
parlamentben ütötte fel fejét.

Ki kell tűnnie, hogy a felhá­
borodás lángoló szavait, melyek­
kel eddig a közös hadsereg szel­
lemének neki-neki rontottak, kö­
vetni fogja-e az egyedül megfe­
lelő, a mértékadó magyar politi­
kusoktól is várt tett. Mert arra 
nézve minden kétség ki van 
zárva, hogy eddig tulnyomólag 
a magyar tisztek hiánya volt az 
akadálya a magyar szellem be­
vonulásának a hadseregbe. Tiz 
évnél több idő óta elég gyakran 
ismétlődtek a felhívások, hogy a 
magyar ifjúság szentelje magát 
a katonai pályára, de mind e 
felhívásnak nem volt meg a kí­
vánt eredménye, több ezerre 
rúgott a hiány magyar tisztek­
ben.

Azzal a régi kifogással éltek 
ugyan, és nem éppen látható ok 
nélkül, hogy a magyar ifjak az 
elnemzetietlenedés szinte legyőz- 
lietlen veszedelmébe mennek, ha

a közös hadseregbe soroztatják 
magukat, hogy a katonai pályát 
válaszszák életpályának De most 
ez a legerősebb kifogás is elesik. 
Nemcsak nagyszámú alapítványi 
helyeket létesítettek magyar if­
jak számára, kik tiszti hivatásra 
vágynak, hanem az egész tan­
terv is oly átalakítást szenve­
dett, hogy a magyar ifjaknak 
nemcsak nehézségeik nem lesz­
nek katonai pályafutásukon nem­
zetiségük miatt, hanem ez a nem­
zeti sajátosság szintén egyik kon­
stitutív elem lesz a közös had­
seregre nézve.

A magyar nemzet jogos kivá- 
natainak legalizálása tehát ma­
gától a nemzettől függ, mely 
immár kellő számban foglalhat 
el állásokat a hadseregben, hogy 
ezt a hadsereget valóban a két 
állam nemzeti hadseregévé vál­
toztassa át. Mert végzetes hiba 
lenne, ha az derülne ki, hogy 
a chauvinista üzelem mögött még 
az igazi hazafiság kötelességszerü 
gerjedelmei sem találhatók.

A nemzeti kárt, mely Magyaror­
szágot anyagilag sújtotta, tegye 
jóvá, amily gyorsan csak lobé;, 
legalább a nemzeti fellendülés, 
az állam védelmének nemzeti 
szervezése.

Törvénytiprás.
— ápr. 9.

Ilyen cím alatt a „Felsőmagyar­
országi Hírlap" múlt szombati szá­
mában cikk jelent meg Búza Barna 
ur tollából, amelyre id. Meczner Gyula 
a maga nevében ugyan már válaszolt,

de amelyre, minthogy Búza Barna oly 
szives volt a vármegye főispánjáról 
is megemlékezni, engedje ő meg ne- 

• künk, hogy mi is néhány megjegy­
zést tegyünk. Érdemre nézve úgy 
tudjuk, hogy a sátoraljaújhelyi kép­

viselőtestületi tagok szaporításának az 
ügye a közgyűlésen a főispán hozzá­
szólása nélkül, nem is szavazás utján, 
hanem egyhangúlag döntetett el és 
tekintettel arra, hogy a törvényben 
kiigazításról, helyesbítésről sehol szó 
nincs, ilyenre más rendezett tanácsú 
városokban példát nem is igen talál­
hatunk, az egész mozgalomnak in­
dító oka pedig a Búza Barna cikké 
ben már be is vallott politikai célzat 
volt: egészen természetes, hogy a vele 
nem cgv politikai nézeten levők elle­
nezték a határozat jóváhagyását. IIol 
itt tehát a törvénytiprás? és mi in­
díthatta Búza Barnát arra, hogy cik 
kében egymás mellé, vagy jóbban 
mondva, még pedig nemcsak ferdítve, 
mert hisz ezt már megszoktuk tőle, 
de fordítva: egymás fölé helyezi a 
főispánt és id. Meczner Gyulát, falán 
azt gondolta, hogy ők cikke fölött 
össze fognak egymással veszni ? Csak 
nem tartja a főispánt oly kicsinyes 
gondolkodású és annyira érzékeny 
bőrű embernek, hogy az ilyen bolha- 
csipések hatással lehetnének reá ? 
Avagy opportunusabbnak tartotta a 
népszerű embert dicsérni és mást 
ütni, az utóbbira hárítva mindenért 
a felelősséget? Hát önérzetes ember, 
mi pedig annak ismerjük a főispánt, 
szavaiért, tetteiért önmaga viseli a 
felelősséget. De meg léppel madarat 
szokás fogni, már pedig a nagykö­
zönség elég gyakran adta tanujelét

annak, hogy Búza Barna úrral szem 
ben a madár szerepére nem vállalko­
zik. Vagy csakugyan el akarja hitetni 
cikkíró a közönséggel, hogy amit a 
főispánról és id. Meczner Gyuláról ir 
az igaz, és egyrészt ártani remél 
Mecznernck, másrészt pedig gyöngí­
teni próbálja a főispánnak megye- 
szerte elismert tekintélyét ? Hát a mi 
nézetünk szerint a vármegye közön­
sége eléggé ismeri gróf Hadik Bélá­
nak kiváló erős egyéniségét és igen 
jól tudja, hogy bár mindenkinek a 
nézetét szívesen meghallgatja, nem 
ingadozva, egyenesen halad azon az 
utón, amelyet, mint a vármegye ja­
vára szolgálót magának kijelölt és 
személyeskedések által semmiesetro 
sem engedi magát erről az útról lc- 
tereltetni.

De azonkívül érzi a közönség és 
kell, hogy érezze egyszersmind azt 
is, hogy megíeküdték már alaposan a 
gyomrát azok az émelygős, kiforga­
tott igazságok, amelyeket Búza Barna 
ur, lehet, hogy „megkínzott és vért- 
patakzó szívvel," de mindeneseti e 
egy ki nem elégített ambíció elkese- 
redtségével bocsát világgá lapjában, 
rovására minden jó Ízlésnek.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Az üdv kis kátéja.*)

Irta: Dr. Szirmay István.
Minden felolvasásnak legnehe­

zebb a kezdete. Hogy e nehézségen 
mentői hamarabb átessünk, egész 
egyszerűen, de persze illő tisztelettel 
bejelentem, hogy ime itt vagyok, és 
beváltom a programmot, amely azt 
Ígéri önöknek, vagy jobban mondva, 
azzal ijeszti önöket, hogy én felolva­
sást fogok tartani.

Hát kérem ez csakugyan meg 
fog történni. Még pedig most az egy­
szer egészen szabályszerűen. Nem 
úgy mint a múltkor, amikor szintén 
felolvastam ugyan, de nem ám a sa­
ját magam elmeszüleményét, hanem 
valami sokkal jobbat, a Kozma An­
dor egyik költeményét.

Most kérem —• tanulva a múl­
takon, amely komoly kritikával súj­
tott a felolvasás fogalmának ilyen 
szabadelvű magyarázatáért — pon­
tosan követni fogom a felolvasások 
akadémiai törvényeit, amelyek megkö­
vetelik, hogy a felolvasó azt olvassa 
fel, amit maga gyártott. Ha azután 
a gyártmány gyarló, vagy unalmas, 
azt kegyeskedjenek a megszentelt

•) Felolvasta a szerző a „Kazinezy-kör 
nek 1904. március 26-án tartott háziestclyen.

hagyományok számlájára _ Írni. s 
nem az enyémre. Én most is szíve­
sebben olvasnék fel mástól, mint a 
„Zemplén" felelős szerkesztőjétől.

De térjünk a dologra 1
Ez a felolvasás — kérem — 

mindenek előtt egy citátummal kez­
dődik, mely meg vagyon írva Lord 
Bvron Don-Juánjának tizennegyedik 
énekében, a 8-dik versben és hang­
zik az Ábrányi Emil fordítása szerint 
következőképen:
Bacon ajánlá: Dobj szalmát a légbe,
És megtudod, hogy merről fű a siói ;
Ily szalma lásd, poéták zöngeménye,^
Mely jelzi azt, hogy lelkűnkben mi él, 
Papir-sárkány (sosem jut föl az égbe)
Árnyék, amit vet benső szenvedély;
Enyém csak szappan színes buborék a,
Xem hírért fújom, csak játékból néha.

Igen, igen, ez a nyolc sor körül­
belül hü tükre annak a hangulatnak, 
amelvbe önöket felolvasásom alatt el­
ringatni szeretném s hü programmja 
annak, ami felolvasásom tárgyát al­
kotni fogja. Játékból, tréfa kedveéit 
egy pár színes szappanbuborékot sze­
retnék felereszteni, ha sikerülne.

Thémám, az van hozzá kitűnő, 
csak a kidolgozásnál segítene meg
Pallas-Athéné ! .

A thémát ugyanis tisztelt hol 
gyeim és uraim, amelyről az előbb 
azt állítottam, hogy kitűnő és most 
is vitatom, hogy legalább is népszerű, 
a felolvasások, vígjátékok, drámák és

egyébb műfajok kiapadhatatlan for­
rásából: a házasság eszmeköréből 
vettem én is. Azok körül a gondola­
tok körül forgott az én elmém is, a 
melyek valaha megtermékenyítették 
az öreg Sophokles agyát, amelyről 
irt Schakespeare, Dumas, Brilux és 
Szomaházy István.

Úgy van, Szomaházy István. Ez 
a jókedvű és elmés tollú iró, aki 
mint ezt önök mélyen tisztelt hallga­
tóim bizonyára igen jól tudják — körül­
belül egy év óta Írja már a Herczegh 
Ferenc lapjában az ő szellemes cikk­
sorozatát, az úgynevezett „Előadá­
sokat a feleség képző akadémián. 
Én is olvastam ezeket az „előadáso­
kat" és ha mindenki úgy megsziveh 
őket mint én, hát állíthatom, hogy 
az én druszám már is többet tett a 
boldog házasság érdekében, mint peD 
dául a nagyhírű Mantegazza; aki 
pedig szintén könyvet irt a térjhez- 
menós művészetéről, sőt egyebekről is, 
amik a házassághoz tartoznak, főb­
bet használt, mert az ő előadásai 
nyomán jókedvvel indul neki a fia­
talság a páros életnek, mig ha Man- 
tegazzát elolvassa: ezer aggodalom, két­
kedés és félelem fogja el a szerelmes 
sziveket.

Bármily tökéletesek azonban a 
Szomaházy előadásai, most még csak 
az egyik oldalról oktatják ki a háza­
sulandókat. Csak a lányok, ezek az

A beruházások.
— ápr. 8.

(L.) Hosszú vajúdás, kínos szen­
vedések után a szegény embereken 
való segítés eszméjét kivitték a gya­
korlatba.

Áz a segítség, melyet most nyúj­
tanak a dolgozni képes, munkás em­
bereknek, nem kegyelemkenyér. Nem 
a gazdagoknak megkönyörülése a sze­
gény gyámoltalanokon, hanem a jó­
tékonyságnak az az igazán nemes,

aranyos, felvilágosult tudatlanságok 
tanulják meg belőlük, amit úgy is 
tudnak, ha akarnak; t. i. az alkal­
mazkodás művészetét.

De mi történik a férfi neppei. 
Ezekkel a tapasztalt tudatlanokkal; 
ezekkel az önhitt naivokkal, akik azt 
hiszik, mikor az oltár elé lépnek, 
hogy a feleségtartás tudománya a kis 
ujokban van, valójában pedig legfel­
jebb annyit értenek a hazaselethez, 
mint például egy vármegyei szám­
vevő a kettős könyvvitelhez, vagy 
szegény Porzsolt Kálmán a prima­
donna — kibékitéshez.

Ezeket az oktalan okosokat nem 
tanítja senki. Szomaházy eddig leg­
alább — nem. Mantegazza azt tanít­
hatná, de mikor ők már Mantegazzát 
olvassák, tessék elhinni, késő a ta­
nítás.

No hát — gondoltam magam­
ban — majd kitanitom őket én. Tar­
tok én nekik egy felolvasást, amely 
magában foglalja majd „az üdv kis 
kátéját" s ha Isten segít beköszöntő 
beszédül szolgál a „Kazinczy-kor 
kebeléből majdan meginduló hatal­
mas propagandának, hogy alakítsuk 
meg a „férj idomító szabad lyceumot.

Alkalmam, terem bőven volt a 
megfigyelésre és adatok gyűjtésére, 
mert hisz’ az utolsó népszámlálás 
szerint Sátoraljaújhely a jó férjek 
minta városa.

Lapunk utal uáuia 8 oldal.
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emberbaráti fajtája, mely nem alázza 
meg azt, aki elfogadja.

Munkát kap a szegény ember, 
aki kérges kezét, különösen tél viz 
idején, ölébe volt kénytelen tenni, 
mert nem volt, ahol munkaképesse­
gét érvényesíthette volna. Henyélésre 
és szükölködésre volt kárhoztatva, 
pedig szívesen dolgozott, fáradozott 
volna, hogy családját fenntarthassa. 
Bármi önző, bármi realisztikus irányú 
is a inai társadalom, a munkás meg 
is méltóságán alulinak tartja, hogy 
azokból a morzsákból tengesse életet, 
melyeket a jobbmóduak elhullajtanak. 
Emberi jogai sértetnek meg az ilyen 
konyöradományokkal, melyeket ki 
nem érdemelt és amelyek mások jó­
szívűségétől függnek, Bzociális szem­
pontból az ilyen, a munkaképeseken 
gvakorolt jótékonyság nagy baj. te­
her a gazdagoknak, szégyen a mos­
toha sorsunknak.

Most a kormány nagy összeget 
szán beruházásokra. Ebből a tekin­
télyes summából csaknem az egész 
építkezésekre van előirányozva. A 
munkáskezek százezrei ismét tevéke­
nyek lesznek, a keresetek javulnak,
az elégületlenség szükségszerűen apad,
minek jótékony következményeit csak­
hamar meg fogja érezni az egész tár­
sadalom.

Pénz forog majd az emberek ke­
zén. A vállalkozási kedv ismét fel 
fog ébredni. Az ipar lendületnek in­
dul. A kereskedő jobb üzleteket köt. 
A fokozott kereslet megjavítja az 
árakat, minek hasznát a gazdák is 
látják. Közvetlenül és közvetve egész 
közgazdasági életünk sorsa jobbra fog 
fordulni.

Amint látjuk, a közel jövő képe 
szépen fest. Duzzadozó reményekkel 
lessük a következendőket és öröm­
mel várjuk a szebb jövő hajnalhasa­
dását,

Ám azért csak hiú ábrándokkal 
áltatnánk magunkat, ha a rózsás jö­
vőben feltétlenül bízva, tisztán a. 
sorsra hagynók közgazdasági viszo­
nyaink kedvező kialakulását. Noha 
legkevésbbé sem kicsinyelhetjük a 
beruházásokra szánt összegnek nagy 
gazdasági előnyeit, nem szabad elfe­
lejtenünk, hogy ez csak alap, még 
pedig meglehetősen biztos alap, a 
melyen építenünk kell. Építeni bölcs 
előrelátással, gondos tervezgetéssel, 
serényen és lankadatlanul, hogy maj­
dan teljes pompájában díszelegjen az 
az épület, amelyhez minden egyes 
munkaképes egyén hordozza a köve­
ket és rakosgatja annak módja és 
rendje szerint egymásra.

A beruházásokra szánt összeg 
hováforditása részleteiben temészete-

sen előre meg van határozva Na­
gyobbá™ vasúti építkezésekre fordít­
ják azt. A vasúti hálózatnak ekkora 
kibővítése nem fogja eltéveszteni ha­
tását az egyes érdekelt vidékeken és 
az egész országban. Az összes köz- 
gazdasági tényezőknek, legkivált azon­
ban az iparosoknak kötelessége, hogy 
a meghatározott, befolyásuktól füg­
getlen kereten belül, teljesen kiak­
názzák a kínálkozó előnyöket.

Most inkább, mint valaha ke 1 
törekedni arra, hogy lehetőleg csak 
hazai ipartermékekre és munkaerőkre 
fordittassék a beruházási összeg. Mei t, 
ha ennek az összegnek jelentékeny 
része a külföldre vándorol, úgy in­
kább a terheket, mint az előnyöket 
fogjuk megérezni. Nem kizárólag a 
mérvadó felsőbb körüktől függ ez tf 
kérdés. Mert, ha hazai iparosaink az 
építkezések egyes ipari ágaiban nem 
felelhetnek meg a követelményeknek, 
hiába akkor a megrendelő hazafias 
érzülete; neki első sorban arra kell 
ügyelni, hogy a felhasznált céljára 
fordittassék s ha a szállított produk­
tum nem jó, ugy legjobb akarata 
mellett sem használhatja.

Következik tehát ebből, hogy 
megfeszített tevékenységgel, buzgó 
munkássággal kell dolgozniok az ipa­
rosoknak, főleg pedig igyekezniük 
kell, hogy lehetőleg gyorsan, ha kell 
a külföldön sajátítsák el a szakértel­
met iparunk azon ágazataiban, melyek­
ben még gyengébbek vagyunk és a 
külfölddel vetélkedni nem tudunk.

Céltudatos igyekezetük támoga­
tásáról annál bizonyosabbak lehet­
nek, mert hiszen aránylag csak ke­
vés iparunknak az a szakmája, amely 
a küfölddel nem vehetné föl a ver­
senyt és minden igaz hazafi büszke 
lesz arra, ha elmondhatja, hogy a 
beruházásokra fordított egész összeg 
bennmaradt az országban.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS

)( A községi választók 1904. évre 
összeállított névjegyzéke április 10-től 
5 napi közszemlére lesz kitéve. Erre 
vonatkozólag a küldöttség! elnök a 
következő hirdetményt bocsátotta ki: 
Sátoraljaújhely város 1904. évre ösz- 
szeállitott községi választói névjegy­
zéke az 1886. évi XXII. t.-c. 36. §-a 
alapján 1904. évi április hó 10-től 
április hő 15-ig bezárólag a város 
adóügyosztályánál oly hozzáaadással 
tétetik 6 napi közszemlére, hogy azt 
a közszemlére kitétel ideje alatt a 
hivatalos órákban mindenki megte­
kintheti és hogy az ellen az esetle­
ges észrevételeket 1904. évi április hó

Hivatást is éreztem magamban 
erre, hogy ne éreznék, hisz én is a 
közzé a százezer közzé tartozom, akik 
górcső és Röntgen-sugár nélkül is 
meglátják a szálkát — a más sze­
mében.

Tervem tehát és ahhoz egy pár 
gondolat immár készen áll, de mü­
vem ma még csak töredék, amely 
fejlesztésre és befejezésre vár és egész 
csak akkor lesz, ha a tisztelt hallga­
tóság szebbik fele felkarolja a meg­
pendített eszmét és arait én ma elkez­
dek, folytatni fogja majd több szak­
értelemmel és — több jóakarattal.

Ma még csak 15 pontot Írtam 
össze a jó férj kötelességeiről: mél- 
tóztassanak ezt meghallgatni és — 
ha érdemes — a folytatást megírni 
hozzá.

1. A férjnek, dacára a polgári és 
egyházi kettős összekötözésnek, az 
esküvő után sem kell elfelejteni, hogy: 
férfi. Az igazi férfias, határozott fel­
lépés még mindig imponál a nőknek, 
ajánlom tehát, hogy minden férj 
őrizze meg férfias tulajdonságait és 
szigorú következetességgel ragaszkod­
jék ahhoz, amit egyszer kimondott 
a felesége.

2. A férjeknek takarékosoknak 
kell lenni; aki azonban ezt ugy ér­
telmezi, hogy a szinház-bérlet feles­
leges kiadás és a férjes nőknek nem 
pkvetlen szükséges minden raulatság-

15-től április hó 20-ig a képviselő- 
testület által kiküldött bizottság előtt 
vagy szóval, vagy írásban megtehetik. 
Sátoraljaújhely, 1904. évi április ho 
7-én. Juhász Jenő, küldöttsegi elnök.

)( Pályázatok. A bodrogközi já­
rás főszolgabirája Zemplénvármegye 
bodrogközi járásának területén Km.- 
Helmecz, Bacska, Battyán, Boly, Kis- 
Géres, Kaponya, Lelesz, L.-l olyan, 
Pálfölde, Rád, Szentes, Szentmarja, 
Bernjén, Szolnocska, X éke és Zeteny 
községekből álló orvosi körben Kir.- 
llelmecz székhelylyel üresedésbe jött 
900 korona törzsfizetés, 400 korona 
fuvar átalánynyal javadalmazott s a 
szabályrendeletileg megállapított or­
vosi látogatási dijakkal _ pályázatot 
nyit. Pályázni szándékozók az 1883. 
évii. t.-c. 9. §. I. és az 1876. évi 
XIV. t.-c. 9. §-ának rendelkezéséhez 
képest felszerelt pályázati kérvényü­
ket Kir.-IIelmeczen a községházánál 
folyó évi április hó 18-ik napjának 
d. e. 10 órakor megejtendő választást 
megelőzőleg a szolgabirói hivatalnál 
tartoznak benyújtani. — Ugyancsak 
a bodrogközi járás területén Agard, 
Leányvár, Ivis-Tárkány, Dátnócz, Per- 
benyik, Láeza, Cséke, Ricse, Kis- 
Rozvágy, Nagy-Rozvágy, Bernjén, 
Bély, Csernő és Kis-Dobra községek­
ből álló orvosi körben Agárd szék­
helylyel üresedésbe jött 1000 korona 
törzsfizetés, 400 korona fuvar-átalány 
és Agárd községtől 120 korona lak­
bérrel javadalmazott s a szabályren- 
deletileg megállapított orvosi látoga­
tási dijakkal pályázatot nyit. A pá­
lyázati kérvények Agárdon a község­
házánál folyó évi április hó 20-ának 
d. e. 10 órakor megejtendő választást 
megelőzőleg a szolgabirói hivatalnál 
nyújtandók be.

)(Hirdetmény. Értesítem az adózó 
közönséget, hogy az 1904. év első 
hat hónapjában viselendő közterhek 
és fedezendő állami kiadásokról szóló 
1904. évi IV. t. c. f. év március hó 
30-án hatályba lépett. Ezzel megszűnt 
az az akadály, mely a közadók és az 
azok módjára beszedendő tartozások­
nak behajtását az 1903. évi május hó 
1-sŐ napjától gátolta. A pénzügymi­
nisztériumnak 963/904. sz. rendelete, 
illetve a helybeli kir. pénzügyigaz­
gatóság 11468/11.904. sz. megkeresése 
alapján tudomás vétel céljából felhí­
vom az adózó közönség figyelmét, 
hogy azon közadók és illetékek, me­
lyek az 1903. év II. III. IX* 3 4 5 6 7 8 9. negyedé­
ben, továbbá az 1904. év I-ső negye­
dében váltak volna esedékessé és 
még ez ideig befizetve nincsenek s 
ezen kívül a közadók módjára besze­
dendő más nemű tartozások és az 
1904. évi IV. t. c. hatályba lépése

napján, vagyis f. év március hó 30-án 
lettek esedékessé s azon naptól szá­
mítandó 15 nap alatt különbeni végre­
hajtás terhével befizessék. Ezen ha­
táridőnek elmulasztása esetén a kése­
delmi kamat a fentjelzett törvény­
cikk hatálya napjától kezdve jár. Azon 
illetékek, amelyekre nézve a fizetési 
meghagyások 1903. évi március 31-jke 
után lettek kézbesítve, de be nem fi­
zettettek, az 1904. évi IV. t. e. életbe 
léptetése napjától, vagyis f. évi már­
cius hó 30-ik napjától számítandó 30 
napon belől befizetendők, mert a ké­
sedelmi kamatok a jelzett 30 nap 
után már számíttatni fognak. Értesí­
tem az adózó közönséget még arról 
is, hogy mindazok részére, kik 1903. 
évi május hó 1-tól 1904. évi ápril hó 
1-ig terjedő időből származó egyenes 
adó s egyéb, a pénzügyi hatóságok 
felügyelete alatt álló hátrálékos köz­
tartozásaik törlesztésére időlegesen 
képtelenek és ezen körülményt vala­
mint azt, hogy a követelés nálok 
veszélyeztetve nincs — hatósági bizo- 
nyitványnyal igazolják — legkésőbb 
1905. évi szeptember 30-ig terjedő, 
kamatmentesen megadható fizetési 
halasztásban lesznek részesíthetők, az 
esetben, ha a fizetési halasztás iránti 
kérelmüket, mely a jelen esetben bé­
lyegmentesen adható be legkésőbb f. 
év szeptember hó 1-éig a pénzügy­
igazgatóságnál, esetleg adóhivatalnál 
benyújtják. A kérelem szóbelileg is 
előterjeszthető ugyanott, mely eset­
ben arról jegyzőkönyv fog felvétetni. 
A kamat mentes fizetési halasztás 
csak az 1903. évi május 1-től 1904. 
évi április hó ig terjedő idő alatt ese­
dékessé vált közadó tartozásokra vo­
natkozik s azok, kik az esetleges ké­
relmezés idejében még az 1903. évi 
május 1-eje előtt esedékessé vált 
közadó tartozásokkal is hátrálékban 
vannak, a fizetési halasztás kedvez­
ményében nem fognak részesittetni. 
Sátoraljaújhely, 1094. évi április hó 
3-án Székely Élek polgármester.

HÍREK.

Április.
— ápr. 9

ban részt venni, az nem takarékos, 
hanem — smuezig; ne kívánja tehát, 
hogy az asszony szeretetreméltónak 
tartsa őt.

3. A jó férj gondosan öltözködik. 
Aki azonban azt kívánja, hogy fe­
hérneműire az asszonynak legyen 
gondja és aki azt hiszi, hogy a nad- 
rág-vasaltatás a ház tündérének a 
feladata, annak fogalma sincs a hit­
vestársi munkamegosztásról.

4. Nem illik a férjnek elhízni.
5. A jó férj nem szól bele az 

első látogatások programmjába és min­
den pillanatban ráér a kapott első 
viziteket visszaadni.

6. Nem tanácsos a jó férjnek sem 
a levest, sem a pecsenyét, sem a fe­
kete kávét dicsérni, amit másutt evett 
és ivott.

7. X7ésd jól elmédbe: Az otthon 
készült torták jobbak és olcsóbbak, 
mint a cukrászéi.

8. A jó férj jókor kél és csend­
ben öltözködik fel. A család reggeli 
álmát zajos cihelődéssel zavarni; a 
reggeli késése miatt lármát csapni, 
nem ajánlatos.

9. Ebédhez, vacsorához a jó férj 
pontosan megjelenik; ha „az asztal 
még nincs felteritve, vagy Őnagysága 
déli sétájából még nem tért haza, 
afelett, mint természetes s okozati 
összefüggésben álló tények felett — 
megbotránkozni nem illik.

10. A jó férj nem szokott hor- 
tyogni és legénykori ideáljainak ne­
vét — álmában sem emlegeti.

11. A cselédek dolgába a jó férj 
nem avatkozik s a szobaleányt téve­
désből sem szólítja „mucus“-nak.

12. A jó férj nem alkalmazkodik 
szorosan a régi közmondásokhoz s 
már eleitől fogva tudja, hogy „az 
apró ajándékok* nem csupán a ba­
rátságot erősítik meg, hanem a hit­
vesi köteléket is. A nagyobbak még 
inkább.

13. A jó férj, ha hivatalnok, 
vagy katonatiszt, gyakran lép előre; 
ha ügyvéd, sűrűn lesz tömeggond­
nok, állandó takarékpénztári ügyész; 
ha kereskedő, igazgatósági tag a 
bankban; ha földbirtokos, elől van a 
virilisek névsorában. Mandátumot a 
jó férj csak obstrukció-mentcs ülés­
szakokra vállal; ha delegátus, a fe­
leségével jár Bécsbe.

14. A jó férj számon tarja fele­
ségének névnapját mindig, — a szüle­
tésnapot csak a házasság első 10 esz­
tendejében. Némelyek szerint akkor 
sem szükséges.

Végül:
15. A jó férj nem tart olyan sza­

tirikus felolvasásokat, amelyekből a 
publikum arra következtéiket, hogy 
keserű tapasztalatait otthon gyűjtötte 
össze.

Elmondom itt e verssorokban 
Mindenkinek, kit érdekel:
Mi az, mit Április haváról 
Müveit embernek tudni kell.
Mert egyik hó megy s jő a másik, 
Eme tény tényleg érdekes!
De mégis, mindegyik hónapban 
Van, mi felette lényeges.

Ápril például a tavaszhó 
Ilyenkor kélnek sóhajok,
S imádja ah! minden szerelmes 
E rügyfakasztó hónapot.
Diákok és bakfis leányok 
Nagy zöme Áprilban szeret,
S secundát adnak a tanárok 
És ötöst hejh 1 a sveszterek!

Azonkívül még tudni illik 
— Ne fogja senki fel balul!
A nap Áprilisnak havában 
Másfél órával gyarapul.
E hóban szoktak öntözködm 
Megülve husvét ünnepet,
S ilyenkor kapnak karcolt him est, 
Vagy húsz fillért a gyermekek.

S hogy ne hagyjak el semmi fontost 
S legyen e dal pontos, tömör: 
Megsúgom azt is, hogy e hóban 
Ül névnapot, ki Dömötör.
Es ezzel befejezem versem,
Csupán egyet hagytam ki még:
A hó 20-ának délutánján 
A nap bika jegyébe lép.

És ezzel aztán mind elmondtam 
Mit áprilisról én tudok 
És igy versemnek legvégére 
E jelentéssel eljutok.
Szent György haváról birtokomba 
Immárom nincsen több adat:
S hogy versem igy jut el a véghez 
Nem érhet méltán hát harag.
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A „Kazinczy-kör“ estélye.
— április 8.

A „Zemplénvármegyei Kazinczy- 
kör11 április hó 4-én tartott házi es­
télyének a legimpozánsabb dicsérete 
maga a közönség adta meg, mi kor, 
az estélv befejeztével mozdulatlanul 
ülve maradt időközönként tapsvihar­
ral követelve még egy számot, leg 
alább egv kis dalt. Ezt a dicséretet 
szavakkal méltóan tetézni nehéz fel-
tidal Művészgárda vonult az előadó 
emelvénvre művészi kvalitások meg­
ragadó halmazával. Es a közönség, 
mely az ünnep családi összejövetelei­
nek hatása alatt csak a zenéért élő 
és a zene iránt igazán szívből lelke­
sülni tudó tagokból gyűlt össze: él­
vezte a művészetet, méltányolta a 
szorgalmas haladást; — a vidéken 
és a köri estélyeken szokásos, néha 
kíméletlenül hangos belebeszélések- 
től tartózkodva a fővárosi legelőkelőbb 
estélyek hallgatóságának magas szín­
vonalára emelkedett. ,

így tényleg lehet élvezni művé­
szétét s igy lehet a művészeket is tu­
dásuk teljes ragyogtatására animálni.

Dr. Várkonyi Béla és ^ úrkonyi 
Fluris egymást túlszárnyalni igyekez­
tek. Dr. Várkonyi Béla Gounod-List: 
Faust keringőjével vezette be az es­
télyt. A piano részek finom zengze- 
tessége, gyönyörű pointirozása elra­
gadó szép volt. A különben is ked­
ves Gounod-zene tökéletesen elbűvölt 
mindenkit. Ennek a mi nagytehetségii 
Várkonyinknak öcscse volt hatalmas 
versenytársa: Várkonyi Flóris.

Hallottuk őt tavaly is, azóta me­
gint erősödött a hangja. 1" iatal em­
bernél ilyen hatalmas hanganyag, 
mely csak Ney Dávid operánk e leg­
kiválóbb művészének hangjával mér­
hető össze, igazán bámulatos. De 
tetszett is, az egész közönség, külö­
nösen pedig a nők versenyt tapsoltak 
neki. Igaz, hogy talán énekelni is kö- 
nyebb, amikor dr. Várkonyi Béla adja 
a kiséretet. Várkonyi Flóris elénekelte 
bátyja kiváló művészi értékű dalait 
és végül a Schumann (Heine.) Két 
gránátosát. Napóleon halhatatlansága 
van ebben megénekelve, kinek a nagy­
ságát talán semmi sem teszi előttünk 
olyan magsztossá, mint ez a német 
dal. Napoleon lázban ég az ember tőle, 
különösen, ha oly előadással, meg­
rázó nyomatékossággal van elénekelx e, 
mint amilyennel X árkonyi blóris biil- 
lirozott.

A tudás biztosságával es a mű­
vészi játék könyedségével játszotta el 
Csörgeő István Paganini: Boszorkány; 
táncát. Remek játékot adott. Paganini 
o nagyon nehéz darabja teljes, szép­
ségében tűnt elő Csörgeő István x o- 
nója alól. A bámulatos könnyedség­
gel játszott merész futamok nem is 
engedték sejtetni azt az óriási nehéz­
séget, amit Paganini alig utánozható 
technikájával darabjaiban összehal­
mozott. Gratulálunk művészünknek, 
aki konservatórium nélkül lett a Pa­
ganini darabok mesteri játszója.

Dörgő taps és tetszésmoraj^ ujrát 
követelt. Svendsen „Roináncza1* volt 
méltó folytatása a Boszorkány-tánc­
nak. Érzésteljes játékot élveztünk.

A kamaraestélyek finom, zenéjét 
élveztük még Mendelsohn: Zongora 
Áriájánál (d-moll). Dr. Várkonyi Béla 
(zongora), Pöschl Gyula (hegedű) és 
Orlovszky Frigyes (gordonka) bilin­
cselték le figyelmünket. Élvezetes da­
rab volt művészettel előadva. A ka­
mara estélyek szereplőit csak hálával 
lehet dicsérni; ők a zene terén itt 
városunkban magasabb hivatást töl­
tenek be, nemesítik lelkünket s a zene 
szépségei iránt tesznek mindinkább 
fogekonynyá bennünket.

Az utóbbi este is a kamaraze 
nőnek hatása alatt vált ilyen diskrétté

dv. i. t

— Görög katholikusok nagyhete. 
A görög katholikusok nagyhete teg­
nap kezdődött. A gör. kath. templom 
ban már április 7-én, nagycsütürtokon 
megkezdődtek az ünnepi szertartások,

a mikor mise volt, este pedig vigiliák, 
Krisztus szenvedéséről szóló evangé­
liumok olvasása. Nagypénteken dél­
után vecsernye volt és Krisztus sir- 
batétele. Nagyszombaton Krisztus­
rekviem és vecsernye. Április 10-én, 
husvét vasárnapján föltámadási kör­
menet lesz s az ünnep mindkét nap­
ján, vasárnap és hétfőn délelőtt nagy­
misék, délután vecsernyék.

— Rákóczi halálának évfor­
dulója. Tegnap volt 169 éve, hogy 
II. Rákóczi Ferencz, a kuruc szabad­
ságharc dicső vezére, Rodostóban 
örök álomra hajtotta fejét. S idegen 
földön nyugszik még ma is, da­
cára, hogy az egész ország lel­
kesedve követeli a drága hantok 
hazaszállítását. Az utóbbi időben 
Magyarország minden részéből va­
lóságos bucsujárások voltak Rá­
kóczi hamvaihoz s az ifjúság a 
szent sírnál esküt is tett, hogy 
addig nem nyugszik, mig a sza­
badsághős hamvai hazai földben 
nem lesznek eltemetve. A halál 
évfordulója szolgáljon minden ma­
gyarnak figyelmeztetésül, hogy a 
magyar szabadság fáradhatatlan 
harcosának még a hamvai is szám­
űzve vannak az országból.

— Április 11-ike alkalmából, hét­
főn reggel 9 órakor lesz a róm. kath. 
plébánia-templomban az Istentisztelet, 
melyen az összes hivatalok tisztxiselő- 
kara testületileg részt vesz.

— 4 (helyezés. Műnk ti Sándor
kassai kir. segédtanfelügyelő hasonló 
minőségben önálló hatáskörrel IIo- 
monnára helyeztetett át.

— Halálozások. Lőwe Károlyné, 
szül. Czichy Ludovika, Ldxx e Kát oly 
gyári művezető neje, folyó hó 8-án,
66 éves korában hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése a Kazinczy- 
utcai gyászházból április 10-én, va­
sárnap délután 5 órakor fog végbe- 
menni. — Reichard Adolfné, szül. 
Weinberger Máli, Reiehard Mór hely­
beli kereskedő neje folyó hó 8-án,
55 éves korában meghalt.

— A sorozás. Zemplénvármegye 
területén folyó hó 6-án kezdődtek 
a sorozások, és pedig a tokaji 
járás székhelyén : Tokajban. _ — 
Sátoraljaújhelyben — a központi já­
rást bele nem értve — április 18-án 
és 19-én lesz a sorozás. Első nap az 
1882. és 1881. évben született had­
kötelesek állanak elő, 19-én pedig az 
1880. évben született hadkötelesek es 
az Ujhelyben lakó idegen illetőségűek
kerülnek sor alá.

— Eljegyzés. Preisz Henrik bu­
dapesti kereskedő jegyet váltott Sze­
rencsen Groszmann Margittal.

— „Nem boldog a magyar.“ A 
Szerencsen megjelenő „lokaj-Hcgy- 
aljáu-ban olvassuk a következő mu­
latságos esetet: Husvét másod napjan 
délelőtt két úri ember sétált a Bekecs 
község felé vezető országúton, ami­
dőn velők szemben egy robogó pa- 
rasztszekeren négy parasztlegén) ék­
telen lármával duhajkodott. Amint 
kocsijuk a sétálókhoz ért, valóságos 
zsemlyezáport zúdítottak feléjük. Be­
érve Szerencsre a „kis Grossman1-- 
féle korcsma előtt álltak meg, ahol 
bizonytalan mennyiségű szesznek el­
fogyasztása után újból kocsira ültek. 
Átsétáló két úri ember ekkor már 
visszafelé tartott a városba. Egyszer 
csak iszonyú robaj, pisztolylövésekhez 
hasonló durrogtatás zavarta meg csen­
des diskurzusokat. Visszafordulnak, 
hát újból a zsemlyével dobálózó du­
haj alakokkal voltak szemben. Mm- 
denik legény kezében egy-egy üveg 
pezsgő, amelynek tartalmával a járó­
kelőket locsolgatták. X alljuk meg 
őszintén, nem-e vagyunk e mi itt bze- 
rencsen boldogok; nem-e valóságos 
Eldorádó Szerencs, ahol zscmlyeza- 
port zudit reánk sétaközben a paraszt­
legény és pezsgővel locsolódik"? Hej 
a szegény felvidék, ahol nincs sem 
cukor, sem más gyár, sem jó termő

föld, sem szőlő, méltán megirigyelhe­
tik jólétünket akkor, midőn ott a 
magasztos szép ünnepeken, át is csak 
rozs kenyérre is alig jut. Es még azt 
merjük mondani, hogy „nem boldog 
a magyar!“

— Az ipartestület békéltető bi­
zottságának segéd-tagjait Székely 
Imre iparh'tósági biztos elnöklete 
alatt folyó hó 10-én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor választják az ipartes­
tület helyiségében.

— Eltűnt könyöradomány-gyiijtö. 
varannó-csemernyei izraelita hit-A

község még a folyó év február ha­
vában indította útnak Klein Márkus 
ottani lakost azzal a megbízással, 
hogy a v.-csemernyei izr. templom 
építési költségeinek fedezésére kö- 
nyöradományokat gyűjtsön. A meg­
bízott a varannói főszolgabíró által 
kiállított gyüjtőkönyvvel elindult s 
azóta nem adott magáról életjelt és 
megbízó hitközségének sem pénzt, 
sem levelet nem küldött, bár a be­
gyült összeget 8-naponkcnt kellett 
volna a hitközség pénztárába beszál­
lítania. A hitközség elöljárósága nem 
képes elővárni megbízottjának jelent­
kezését, országos kövöztetése iránt 
följelentést tett a járási főszolgabíró­
nál. Azt hiszik, hogy Klein még most 
is gyűjti a könyöradoHiányokat és a 
pénzzel kereket akar oldani, bár nincs 
kizárva, hogy valamely baleset érte. 
Klein Márkus az 1851-ik évben, Gön- 
czön született és egri illetőségű, volt 
varannó-csemernyei lakos.

— Katonai átvonulások. Mig ide 
bent a városban hire sincs katonai 
átvonulásnak, addig a helybeli pálya­
udvaron egymást érik azok a \ ég­
nélküli vonatok, melyeknek minden 
kocsija telve van katonasággal. Gali- 
cziából szállítják haza a derék ma­
gyar fiukat, akik évek óta ott sin- 
íődtek idegenben, messze a kedves 
otthontól. E napokban négy katonai 
vonat ment keresztül az újhelyi vas­
úti állomáson. A legutolsó teg­
nap délután 6 órakor érkezett be, 
mely Jaroslauból huszárokat hozott. 
Rövid idő múlva a vonat tovább in­
dult Kecskemét felé, a huszárok uj 
állomáshelyére. A vasúton érkező ka 
tonaságon kívül egy huszárezred ló­
háton is átvonul e napokban városun­
kon keresztül.

— A képviselökáz programmja
Arilis 13-án, a jövő hét szerdáján, 
már megkezdődik a parlamenti mun­
kálkodás. Első sorban kerül tárgya­
lásra az állami beruházásokról szóló 
törvényjavaslat, melyet a vármegyei 
tisztviselők, a községi és körjegyzők 
fizetésrendezéséről, továbbá az anya­
könyvi törvény módosításáról szóló 
törvényjavaslatok elintézése fog kö­
vetni. „ , .

— Vihar Bodrogolasziban. b oiyo 
hó 8-án B.-Olasziban nagy zivatar 
volt. Menydörgés és villámlással közbe 
havas eső esett. A villám bele ütött 
az ottani görög katholikus templomba 
és azt felgyújtotta. A torony teljesen 
leégett. A templom fedelét Bezdek 
Béla és Bohman Adorján önfeláldozó 
buzgalmával meg lehetett menteni. 
A templom patronusa gróf Lónyay 
Elemérné. Különben a templom egész 
teteje biztosítva volt.

— Táncestély Sárospatakon. A 
sárospataki jogakadémia ifjúsága 1904. 
évi április hó 16-án a főiskolai jo­
gász segély-egylet alapja javára a 
városháza nagytermében tombolával 
egybekötött táncestélyt rendez, be­
lépődíj : családjegy 5 korona, sze­
mélyjegy 2 korona, tombolajegy 4U 
fillér. Belépő- és tombola-jegyek előre 
válthatók Trócsányi Bertalan könyv- 
kereskedésében és este a pénztárnál. 
Kezdete este 8 órakor. Felülfizetese- 
ket a jótékonycél érdekében köszö­
nettel fogadnak és hirlapilag nyug­
táznak. , T

— Levelek bérmentesitese. V ett
értesülés szerint még mindég előfor­
dul, hogy a Magyarországból kül­
földre s 'főleg a keleti országokba 
szóló levelek elégtelenül vanT?r 
bérmentesítve, minek folytán a hiá­

nyosán bérmentesített levelek és egyéb 
levélpostai küldemények a hiányzó 
bérmentesítési dij kétszeres összegé­
vel lesznek megterhelve s ez által a 
feladók nemcsak a czimzetteknek 
okoznak akaratlanul kellemetlensége­
ket, hanem a hiányos bérmentesítés 
miatt a magyar postakincstár is ká- 
rosul. — Ézen hibás bérmentesítés 
annak tulajdonítható, hogy a közön­
ség az 1900 évi január hó 1-ével 
életbe léptetett tarifális változásokat 
még most sem veszi figyelembe és a 
külföldre szóló leveleket még most 
is 20 fillérrel bérmentesíti. — A kö­
zönség tájékoztatására ez alkalomból 
ismételten közöljük, hogy a külföldre 
szóló egyszerű levél dija 15—15 gr- 
ként 25 fillér, a levelező lap dija 
pedig 10 fillér, az Ausztriával, Bosz- 
nia-IIerczegovinával, Németországgal, 
Szerbiával és Montenegróval való 
forgalomban pedig az egyszerű levél 
dija 10 fillér, a levelezőlapé pedig 5 
fillér. — Az ajánlási dij úgy a bel­
földre mint a külföldre szóló aj. le­
veleknél 25 fillér. — Felhívjuk még 
arra is a közönség figyelmét, hogy 
Törökországba könyvek nem postai 
csomagban, hanem legcélszerűbben 
kereszt kötés alatt s ha értékesebb 
küldeményről van szó, ajánlva kül­
dendők.

A gálszécsi izr. hitközség 
közgyűlése. A gálszécsi izr. hitk. tiszt­
újító közgyűlését — mint tudósitónk 
Írja — f. hó 5-én tartotta meg. Ro­
senberg Bornát, ki az idén megnyílt 
izr. népiskola szervezése körül szer­
zett magának kiváló érdemeket, most 
hatodszor választatott meg elnöknek. 
Rosenberg Bernát az érte küldött dc- 
putáció kíséretében megjelenvén, lel­
kes szavakban mondott köszönetét ez 
újabb kitüntetésért. X álasztmányi 
tagok lettek: Friedmann Lipót, dr. 
Schwartz Ignác, Kleinmann Lipot, 
Schreibcr Mór, Hoor Simon, Grunteld 
Izrael, XXTeisz Márkusz, Blum Sándor, 
Rosenbaum Ignác és Riegelhaupt Dá­
vid. Penztárnok: Schwartz Mór. El­
lenőr: Weinberger Adolf. Számvizs­
gálók : Alexander Sándor és Fried­
mann Mór.

— Czégmegszünés. lokajban a 
Schiffer L. és társa névvel bejegy­
zett cég megszűnt.

— Nyilvános köszönet. Az „Orsz. 
Izr. Tanítóegyesület11 északkeleti kö­
rének f. hó 4-én városunkban tartott 
közgyűlése alkalmából a tanítóság a 
helybeli társadalom külömböző körei­
ben annyi rokonszenvre és támoga­
tásra talált, hogy indíttatva erezzük 
magunkat ezért ez utón is Kifejezni 
köszönetünket. Hálás keszönet illeti 
elsősorban a helybeli izr. hitközsé­
geket, azok t, elnökeit, továbbá dr. 
Rosenberg Bernát és Alexander X il; 
mos isksz. elnök urakat, kik semmi 
fáradságot nem kíméltek, hogy a köz­
gyűlés sikerét előmozdítsák és mind­
azokat, akik becses adományukkal 
anyagi vagy személyes resztvételök- 
kel erkölcsi támogatásban részesítet­
tek bennünket. Sátoraljaújhely, 1JÜ4. 
április 8. Az „Orsz. Izr. Tanítóegye­
sület* helybeli tagjai.

— Az uj népiskolai törvény. Meg­
írtuk, hogy a vallás- és ^oktatás- 
ü"vi minisztériumban elkészítették a 
népoktatási törvények, különösen a 
magvar nyelv tanítására vonatkoizo 
törvény revíziójára nézve az előadói 
tervezetet. E tárgyban április ho kö­
zepén szaktanácskozmány lesz. A 
javaslat első része az iskolakötele­
zettséget az eddiginél pontosabban 
határozza meg. Az uj rendelkezése­
ket szigorúbb szankcióval látják el. 
A gazdasági ismétlő-iskolának vég­
leges szervezetet ad a javaslat, mely­
ben a tanító fizetést is rendezik os 
pedig a községi és felekezeti iskolákra 
is kiterjedőig. Az állam fegyelmi ható­
ságát minden jellegű iskola tanítójára 
kiterjesztik. A tanítóképzés színvo­
nalát emelik és az államhatalom bolo- 
lvása biztosittatik a tamtOKepzésre. 
A tanfelügyelők hatásköre tágul es 
az iskolafelügyelők alkalmazása méh 
lett a tanfelügyeletet decentralizálják.

i.
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Az uj törvényjavaslat a magyar nyelv 
hatásosabb tanítására nézve igen cél­
szerű intézkedéseket tartalmaz- A tör­
vényjavaslathoz igen becses indoko­
lás Van csatolva, melyben az eddigi 
törvények hiányos intézkedéseit gya­
korlati tapasztalatokkal világítják meg.

— Nyilvános számadás és köszü 
net. A Zemplén vármegyei tiszti-hu­
száruk által lolyó hó 4-én a „Magyar 
Király-* tánctermében a helybeli ev. 
ref. eg\h. elszegényedettjei javára ren­
dezett táncmulatság alkalmával fe­
lülfizettek : Bessenyey István, ^ lauár 
Emil, br. Sennyey Miklós, Br. Sennyey 
István, Gr. Hadik Béla 10 10 kor.
— N. B. 5 kor. — Br. Yécsey, 
Bernáth Aladár, Szmrecsányi Béla, 
Br. Sennyey Géza 4—4 kor. — Kos­
suth Elek, Kincsesy Péter, Meczner 
Béla és Widder Gyula 3—3 kor., Ha- 
raszthy Miklós, Spillenberg József, 
Gróf Mailáth József, "Nemes Sándor, 
ifj. Meczner Gyula, Dr. Szirmay Ist­
ván, Dr. Sebőn Hugó, Dr. Nyomár- 
kay Ödön, Szent-Györgyi Dezső, Dr. 
Löcherer Lőrincz, á áss József, Mol­
nár István, Kun Frigyes, Kádár 
Gyula, Dr. Rosenthal Sándor. Ferenczy 
Elek, Spillenberg Barna, Borsay 
Miklós 2—2 kor. — Szemere Emil, 
özv. Rosenbergné, Dr. Rosenberg 
Bernát, Bárczy Balázs 1 — 1 korona. 
Felülfizetésekből és belépőjegyekből 
befolyt összesen ISI korona, kiadás 
volt 112 k^r. 2G fill., maradt tiszta 
jövedelem Üt' kor. 74 fül., mely ösz- 
szeg rendeltetési helyén : az ev. ref. 
egyház szegényei között fog kiosz- 
tatV.i. A nemes szivü feliilfizetőknek 
ez utón mond hálás köszönetét a 
rendezőség.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (vasárnap) ápril. hó 
10-én és (hétfőn) ápril. 11-én a Juhász 
Jenő telkén lévő műtermükben levéte­
leket fognak eszközölni.

— A kassai keramitot, mint a 
jelenkor legjobb burkolóanyagát meg­
vételre ajánljuk. Templomok, kápol­
nák, fürdők, vendéglők, kórházak, 
magtárak, gépházak, folyosók, perro- 
nok, konyhák, klozettek stb. padoza­
tául és utcai járdákul (járdákul) elő­
nyösen használhatók. A III-ad osz­
tályú lapok, míg a készlet tart le­
szállított áron kaphatók. — Kívánatra 
képes árjegyzékek és mintalapok is 
küldetnek. Tudakozódni lehet: Flei- 
scher és Schirger vaskereskedő cég­
nél Kassa, főutca 2.

— Egészséges gyomorhoz min­
denekelőtt rendes erőteljes emésztés 
szükséges. Sajnos épen ez irányban 
azonban sokszor vétkezünk és igy 
támad a gyomorrontás, étvágytalan­
ság, székrekedés, álmatlanság, főfájás, 
kólika, vérszegénység stb. Ne mulassza 
el tehát senki jó és hathatós óvó­
szert használni, mely úgy a gyomor 
mint az egész emberi szervezetet erő­
síti, gyógyítja és jó egészségben tartja. 
Ilyen szer egyedül csak a valódi 
Brády-féle máriacelli gyomorcseppek 
évtizedek óta kipróbált zamatos, izü, 
biztos hatású házi gyógyszer az összes 
gyomorbajoknál. Üvegje 80 fillér a 
gyógyszertárakban. Utánzatoktól óva­
kodjunk.

— Uranos kék. A legkedveltebb 
ruhakékitőszer, mert a képzelhető 
legszebb kék szint szolgáltatja és 
minden tekintetben felülmúlja az ed­
digi ilynemű gyártmányokat. Előkelő 
háztartások és nagy mosóintézetek 
tanúsága szerin az Urános kék a leg­
jobb és legolcsóbb ruhakékitő.

— 5 fillérért megtekinthetők az
ország egyik legnagyobb női divat­
áruházának tavaszi és nyári újdonsá­
gai. Kérje Nagysád egy levelezőlapon 
mintagyüjteraényeme? s elküldöm azt 
ingyen és bérmentve. Tartalmazza a 
következő tételek mintáit: 3000 vég 
tavaszi és nyári divatszövet 120 és 
140 cm. széles 65 krtól 3 f. 25 krig. 
15000 vég mosóáru különböző minő­
ségben 24 krtól 1 frt. 20 krig. Wei­
ner Mályás női divatáruháza, Buda­
pest, Andrássy-ut 3.

ZEMPLÉN

Menyasszony-selyem
móterict 60 kr-tól 11 frt 35 kr-ig, miuden szín­
ben. Bérmamv' és vámmentesen házhoz szállit- 

tatik. Nagy mintaválasztékot azonnal kü’d

HENEBERG selyemgyáros, Zürich

IRODALOM.

Harmat hullott . . .
Harmat hullott a virágra.
Bíbor alkony szállt a tájra.
Kigyultak a szép csillagok, —
Az enyém is köztük ragyog.

. . . Holdvilágos, csendes éjjen
E csillagot el-el nézem.
El-el nézem, mert ha látom,
Eszembe jut boldogságom.

Amint a fényt nézem nézem,
Lefut ez a derült égen.
Lehullt — eltűnt, sohse látom;
Olyan, mint a boldogságom.
(Csáklyó.) Barna Zsigtnond.

A „Zenélő Magyarország" zon­
gora és hegedű zenemű folyóirat most 
megjelent XI. évfolyam 7-dik füzete 
az „Endre lovag1* cimü énekes daljá­
téknak legszebb számait hozza, mely 
a Sziklay Kornél igazgatósága alatt 
álló „Kis Színháznak* zajos tetszés 
mellett színre került állandó műsor- 
darabja. A zeneszámok: I Endre lo­
vag szerenádja. II. Endre és Erzsé­
bet duettje. III. Bence apród indulója 
melyek közül az utolsó szám máris 
nagy népszerűségnek örvend. Hasonló 
gazdag tartalommal jelenik meg a 
közkedvelt zenemű folyóirat minden 
egyes füzete, úgy hogy előfizetői az 
érdemesebb zenemüveket, melyek az 
év leforgása alatt megjelennek a ha­
vonta kétszer megjelenő füzetekben 
kapják — mig nem előfizetők e jelen 
szám tartalmát is külön lenyomatban 
csak 3 koronáért szerezhetik meg. 
Előfizetési ára egész évre 24 füzetre 
12 korona, félévre^G korona, negyed­
évre G füzetre 3 korona. Előfizethetni 
az e számmal meginduló II. évne­
gyedre valamint az előző évnegyedre 
is a „Zenélő Magyarország*4 (Klök- 
ner Ede) zeneműkiadóhivatalában 
Budapesten VIII. Józsefkörut 22/24. 
szám alatt, hol egyúttal rninen nyom­
tatásban megjelent zenemű a legol­
csóbban megrendelhető.

KÖZGAZDASÁG.

** Az Első Magyar Általános Biz­
tositó Társaság t. hó 26-án tartotta 
évi közgyűlését gróf Csckonics Endre 
elnöklete alatt. Az igazgatóság, élén 
Orinódy Vilmos vezérigazgatóval teljes 
számban volt jelen. A részvényesek az 
ülésen 61 szavazattal voltak képviselve. 
Jeney Lajos igazgató mutatta be az 
1903. évi igen eredményes üzletévről 
szóló jelentést.

E szerint a társaság díjbevétele a 
múlt évben isméc jelentékenyen emel­
kedett s kivált az életbiztosítási üzlet­
ágban oly nagyméretű volt az uj üz­
letek szerzésének sikere, hogy az előző 
évben 293,922.210 korona 91 fillér
összeggel kimutatott életbiztosítási tő­
keállomány 1903-ban az év folyamán 
beállott szám és jelentékeny tőkeese­
dékesség dacára 312,301,170 K. 81 í.
összegű áilománynyá gyarapodott föl. 
Az 57.840.896 K. 49 1 életbiztosítási 
évi uj szerzemény összes szerzési költ­
ségei már a múlt évben teljesen le­
írattak. Újabb tekintélyes gyarapodást 
mutatnak a társaságnak különben is 
nagyon erős tartalékai. Tüzbiztositási 
dij'artaléka 5,300.000 korona, betörés- 
bizto sitási tartaléka 90.000 K. összegre 
emelkedett, a több éves jégbiztosítások 
utolsó évei díjengedményeinek fedeze­
téül pedig 100.212 K. 39 f. összeg 
helyeztett tartalékba. Az értékpapírok 
árfolyam emelkedésének egész jelen­
tékeny évi nyereségét, 787,306 K. 91 
f-ért ár folyam különbözeti tartalékához 
csatolta a társaság, s e tartalék ezzel 
4,700.447 K. 18 í-re növekedett. S 
még ezenfelül 2,318.839 K. 52 t. ös­

szegre emelkedett a társaság külön 
tPrtaléka is. A minden terheléstől ment 
életbiztosítási díjtartalék, a viszont biz­
tosított rész levonásával 1903 végén 
már 84 237.931 K. 91 ft tett ki. Hoz-
zászámitva a részvénytőkét is, a tár­
sasán összes biztosítéki alapjai a múlt
év zártával 108,847.431 K. 01 í-nyi
összegre rúghat. — Az összes üzlet­
ágak eoycsitett évi eredménye 903.363
korona^87 fillér össznyeremény, mely­
ből az alapszabályszerü levonások és
tartalékolások után az 1,916.703 ko­
rona 31 fillér marad a közgyűlés ren­
delkezésére. Ebből az igazgatóság évi 
osztalékra részvényenként 400 koronát, 
összesen tehát 1,200.000 koronát ja­
vasol kifizetni; a még fennmaradó ös­
szegből nagyobbrészt célszerű leírásokra 
s tartalékoíasra fordítani, 50.000 koro­
nával azonban a tisztviselők nyugdíj­
alapját, 10.000 koronával pedig a be­
teg tisztviselők segélyezésére szóm 
Ormódy-alapot szaporítja. Közhasznú 
adakozásra az igazgatóság javaslata 
15.000 kor mát irányozott elő. Ezután 
a felügyelő bizottság jóváhagyó jelen­
tése került felolvasására. Miután a 
folyó évved az összkormányzó testület 
megbízása lejárt, megejtették a válasz­
tásokat. — Az uj cziklusra, az igazga­
tóság tagjai lettek: Ormódy Vilmos 
vezérigazgató, báró Harkányi Frigye- 
igazgatósági elnök, Jeney Lajos vezér- 
igazgatóhelyettes, László Zsigmond és 
gróf’Zichy Nándor. A választmány tag­
jai : elnök gróf Csekonics Endre, al- 
clnök, gróf Nádasdy Ferencz, tagok: 
báró Baich Milán, gróf BánfTy György, 
gróf Batthyány István, Darier Henrik, 
Deivsch Sándor, gróf Erdődy Rudolf, 
báró Gerhczy Ferencz, Goldberger 
Berthold, báró Harkányi Sándor, grdf 
Karácsonyi Jenő, gróf Korniss Károly, 
Lipits Adolf, lovag Scholler Pál, báró 
Schossberger Nándor, Szegedy György, 
Szilányi Géza, báró Uechtritz Zsigmond, 
gróf Wenckheim Frigyes, gróf Z chy 
János. A felügyelőbizottság tagjai: 
Burchard Bélavary Kondrad, Hajós 
József, Németh Titusz és báró Rad- 
vánszky Géza.

** Déli Jég- és Viszontbiztosító 
Társaság. A f. é. március 10-én Tri- 
estben megtartott közgyűlésen bemu­
tatott 1903. évi üzleti jelentésből a 
következő főbb tételek emelendők ki: 
A jógbiztositási ágazatban : Bevétel 
K. 4,013.543 az előző évben K. 
3.739,626.—, Kifizettetett károkért K. 
3.421,133.—, az előző évben K. 
3.210,846.—, Tüzviszontbiztositások- 
ért befolyt K. 1.896,527.—, az előző 
érben K. 1.526,276.—, mig a károk — 
kártartalékok figyelembe vételével K. 
1.226,814—szükségeltettek az előző 
év K. 874.248.—ellenében. A tiizbizto- 
sitái díjtartalék 763,133 koronáról 
948,236. koronára emelkedett és min­
den tehertől menten a díjbevételek 
50°/o-át teszi ki. A mérleg (a K. 28,106. 
— nyereményátvitellel együtt) K. 
230,749.— felesleggel záródik, mely 
az alapszabályszerü levonások után 
részvényenkinti K. 24.-- osztalékot 
enged meg. — A dij- és nyereség! 
tartalékok K. 3.156,425.— úgy, hogy 
a társaság biztosítéki alapjai a K. 
3.000,000.— teljesen befizetett rész­
vénytőke hozzászámitásával, Kor. 
6.156,425.— rúgnak. — Az igazgató 
tanácsba Dr. Neményi Ambrus orsz. 
képviselő beválasztatott.

TÖRVÉNYSZÉK.

Csók-dőntvény.
— Jelenet a bíróság előtt. —

(A felvidék egyik legélénkebben szerkesztett 
lapjában olvassuk az alábbi históriát, melynek 
főérdeme az, hogy szórul-szóra megtörtént.)

A járásbiró: Neve ?
A vádlott: Dr. L. József.
Á járásbiró: Foglalkozása ?
A vádlott: Ügyvédjelölt vagy- 

gyok.
A járásbiró: On becsületsér­

téssel van vádolva. A becsületsértést 
az által követte el, hogy a sötét fo­
lyosón erővel megcsókolta Klopák 
Zsuzsánna szakácsnőt. Bűnösnek érzi 
e magát?

A vádlott: A legnagyobb 
mértékben. De nem a becsületsértés 
vétségében. Mert erre nézve hiány­
zott a szándék.

A járásbiró: Hogy érti ezt*?
A vádlott: Úgy, hogy tévedés 

volt a személyben. A csók nem a pa­
naszos nőnek volt szánva.

A járásbiró: Hát kinek"?
A vádlott: Egy nálánál jó­

val karcsúbb női személynek, kit ter­
mészetesen nem nevezhetek meg.

A járásbiró: Mi okozta a té­
vedést ?

A vádlott: A sötétség. A fo­
lyosókat botrányosan világítják.

A járásbiró: De ön — a pa­
nasz szerint — erőszakot alkalmazott.

A vádlott: Nem hinném, vagy 
legalább igen gyöngét. Mondhatnám : 
azt a normális erőszakot, mely a há­
zasságon kívül létrejött csókoknál 
csaknem kötelező.

A járásbiró: A panaszosnő 
mindazonáltal sértve érzi magát női 
becsületében. Tény, hogy ön átka­
rolta és megcsókolta.

A vádlott: Nem tagadom, de 
ismétlem, ez becsületsértésnek nem 
minősithető. Senki sem tisztelheti 
nálam jobban a panaszosnőt, noha 
csak szakácsnő. De én ötvenkét esz­
tendős nőkkel szemben, tekintet nél­
kül állásukra, felekezetűkre, színükre 
és illatukra, oly tiszteletteljes vagyok, 
hogy legalább három lépésnyi távol­
ságban szeretek maradni.

A járásbiró: De akkor este 
nem maradt három lépésnyire.

A vádlott: Fájdalom, nem.
A járásbiró: Lássa, itt a bibi, 

Elkövette a deliktumot.
A vádlott: Jó, legyen, elös- 

merem bűnömet, loptam egy csókot. 
Tessék megvádolni lopással a 333. §. 
alapján. Mert erre nézve fennforgott 
a szándék, akartam lopni és loptam 
is. Elviselem a jogkövetkezményeket.

A járásbiró: (a büntetőtör­
vénykönyvet lapozva.) A paragrafus 
nem illik rá. A csók nem ingó dolog 
s aztán ki tudná megállapítani az 
értékét.

A vádlott: Kérem, ott van a 
337. §. első bekezdése: Tekintet nél­
kül az ellopott dolog értékére, bűntett 
miatt büntetendő a tolvaj, ha a lo­
pás elkövetésekor fegyvert viselt, ha­
bár azt se nem használta, se nem 
mutatta . . . Nos, én ezennel beval­
lom, hogy az én zsebemben volt egy 
buldogg revolver. Eszerint a paragra­
fus teljesen rám illik.

A járásbiró: Dehát miért 
igyekszik magát erőszakkal vádolni.

A vádlott: Miért ? Megmon­
dom, mert döntvényt akarok kierő­
szakolni a Kúriától. Tek. bíróság! A 
csók mint büntetőjogi momentum, mar 
a római jogban is, mint nagyon za­
varos fogalom szerepel. Ezt tisztázni 
kell. A csók, azt hiszem, elég fontos 
szerepet tölt be az emberi életben. 
Különösen, ha következményeit te­
kintjük. Tudnunk kell, hogy vélekedik 
ebben a dologban a Kúria. Igen, aka­
rom, hogy a mőltóságos Kúria szint 
valljon. Őszintén, nyíltan. Nem sut­
tyomban, hanem teljes ülésben. Azt 
hiszem, a kúriai birák elég gazdag 
joggyakorlatra tekinthetnek vissza in 
punkto puszi. Halljuk őket. — Ki 
a szívvel. — Én boldog, büszke­
leszek, ha a csók jogi fogalma az 
én esetem által lesz tisztázva. Áz 
egész országban, az egész jogászvi­
lágban úgy fogják emlegetni: a Csó- 
kos József esete. Nevem jogi fogalom 

•lesz. Á női kliensek özönleni fognak 
hozzám. Aztán fényes pártit csinálok. 
Kérem elitéltetósemet.

A panaszosnő: Bocsánatot 
kérek, én visszavonom a panaszomat 
Nem érdemes egy ceókért ennyit ve­
szekedni.

A vádlott (homlokához kap): 
Szerencsétlen 1 Ön megfosztott a hír­
névtől. De jó, ezentúl óvatosabb le­
szek a sötét folyosókon. Nem fogok 
blindre csókolni. —g.

Kiadótulajdonos: Éhlerfc öyalá.
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Tessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir . . . . 1 K. 44 fill
1 „ sótalan szalonna, zsírnak való . . . 1 K. 40 fill
1 „ „ „ „ „ bőr nélkül 1 K. 44 fill
1 „ sós szalonna....................................... 1 K. 40 fill
1 „ füstölt szalonna szeletben . . . . 1 K. 48 fill
1 „ hát szalonna........................................1 K. 52 fill
1 „ I. rendű pörkölt paprikás szalonna . . 1 K. 60 fill
1 „ füstölt kolbász főzni való...................1 K. 68 fill
1 „ „ ,, azonnal ehető . . . . 1 K. 80 fill
1 pác-zolt sonka hátsó......................... 1 K. 60 fill
1 „ „ „ első ..............................1 K. 52 fill
1 „ Füstölt oldalas, karmanádié stb. . . 1 K. 40 fill

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 110.,
10 kilós 1-GO., - 25 kilós 2'80.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyház á n.
F 1 11 <> m füstölt lü 15 H 11 C M SF.

a

1 <sS$

|I ^ M £
g %. V;

A Rlchter-féle I

L1M1MENTÖM CAP8.C0MP. $
Horgony-Pain-Expe!ier |>

egv régi kipróbált háziszer, a mely már több 3 
mint 34 év óta megbízható bedörzsölésű.1 al- J? 
kalmaztatik kcszíénfnél, csnzcíl és rneybiiiéiiknál. g

S TASíi; ! Intés. Silányabb utánzatok miatt bevisár- | 
—*■... - lábkor óvatosak legyünk és csakis ■*! 
eredeti üvegeket dobozokban a „Nargony*1 || 
védjegygyei és a ,.Richter" czégjegyzéssel g 
fogadjunk el. — 80 f, 1 k. 40 f. es 2 k. árban g 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár g 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. F JB= %

1

I %fX§
I ?• W. 4

| «sr Richter F. Ad. és társa. f, | ,|
h cetaz. és kir. udvari szállítók. •« i 8 fii

Rudclsiadt.

ííTTXH

i hirdetmény. ki 
-fi

A magyar vallás-alap és diósgyőri kincstári korona ura- |j 
dalom kegyurasága alá tartozó, Borsod megye Sajópetri köz- |2 
ségbeu levő gör. kath. lelkészlak átalakítása és helyreállítása 
a nagy méltóságú vallás- és közoktatási ni. kir. Minisztérium 
1904. évi márczius hó 22-ről kelt 6270/902. sz. rendeletével 
— 1996 kor. 69 fill, azaz egyezerkilenczszázkilenczvenhat p 
korona 69 fillér költség és a gk. hitközség által természetben kd 
kiszolgáltatandó 140 kézi és 24 igás napszám mellett enge­
délyeztetvén, eme építkezések kivitele iránt 1904. évi április jgs 
hó 26-án délelőtt tiz órakor Sajóládon, a in. kir. közalap. 
ispánsági irodában zárt ajánlatu verseny fog tartatni. El

Versenyezni szándékozók fel hivatnak, miszerint 200 azaz 
kétszáz korona bánatpénzzel s egy koronás bélyeggel ellátott, gjjj 
sőt sértetlen pecséttel leragasztott Írásbeli ajánlataikat, me- 
lyekben az építkezésre megajánlott összeg szám és betűvel 
világosan kiírandó, nevezett nap délelőtt tiz óráig nyújtsák be.

Elkésve érkezett, táviratilag tett, vagy utóajánlatok figye­
lembe nem vétetnek s el nem fogadtatnak.

Versenyzők csak szakértő magyar honosságú építészek 
lehetnek.

A versenyzők közötti szabad választási jog tekintet nél­
kül a beajánlott építési összeg mennyiségére, a nagy mél­
tóságú vallás- és közoktatási m. kir. Minisztérium részére
fenntartatik. ,

Az árlejtési feltételek és építési iratok Sajóládon, a m. 
kir. közalap, ispánsági irodában, a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. ......

Kelt Sajóládon, 1904. évi április 4-én.

M. kir. közalap, ispánság.

4>‘
meghívás.

Vi
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V
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rendes közgyűlést

Az 1898: XXIII. t.-cz. alapján alakult Országos Központi ^ 
Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó Király-Helmecz vidéki ^ 

t<> hitelszövetkezet, mint az Országos központi hitelszövetkezet ^ 
g tagja, 1904. évi április hó 17 én délután 3 órakor a társulat 

hivatalos helyiségében Jjí
ft 
» 
ft 
ft 
ft 
ft 
ft
a
ft

as as 
as

1* tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghivatnak.

Napirend :

Utáunyomás nem dijaztatik.

&
43>'

s
%
&
PL 4*
4Í száma pedig 378 volt; az év folyamán belépett 25 tag 26 üzletrész- iUr

1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 5 tagjának választása.
6. Alapszabály módosítás.
7. Netaláni indítványok.
1903. évi deczember 31-én a tagok száma 276, üzletrészeinek

ftÁf szel, kilépett 8 tag 24 üzletrészszel.
ív- A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet ^
2* helyiségeben kifiiggesztetett és mindenki által megtekinthető. Td

' Kelt Király-Helmecz, 1904. márczius hó 19. ^
Az igazgatóság.

Bérbeadó lakás.

?->
ft

Van szerencsém a n. é. kö­
zönségnek ajánlani

tisztám kezelt

ASZTALI BOROMAT
ZLAterje 32 l^rajczár.

SZABÓ ERZSI,
dohány- és szivar áruda.

A főtéren 10. szám alatt egy 
erkélyes utczai lakás, mely áll 3 
szobából s ugyancsak egy föld­
szinti lakás is folyó évi május
hó 1 tői bérbe adó. — Czim a 
kiadóhivatalban tudható meg.

HH bekötve, átfüzve, utasítással ellátva,
Kj kapható kemény kötésben 100 és 200 
It lappal a „ZEMPLÉN11 könyvnyomdájá- 
^ ban Sátoraljaújhely.
| ________ Í«Baaaas3888asa8ss8BsaaBBaBB^«

atpxu* üj/ vku

MERLEG
gyártmányokról szóló képes árjegyzékemet, mcTy 

Er a legkülönfélébb;

egyensúly, tizedes és százados mérlegek,
gabona', marha* és hídmérlegek,

továbbá

hitelesített súlyok ég ürmértékek
K ábráit és árait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel 
jg küldöm ingyen és bérmentve.

Eö1

Ü
mj

„ HaszDált, hibás mérlegek javítását elvállalom.

Schottola Ernő
BUDAPEST,

Fö-üzlet: VI , FONCIÉRE-PALOTA.
Gyár: VI, RÉVAY UTCZA 16, saját ház.
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Kiváló szerencse
Felülmulhatatlanul

,, , - „ „^iicse. Köviíl idd alatt 15 millió korona
kedvez roArudánkiiak » « n-toVrabeciült vevőinknek; vsak a I<*g

^ legnagyobb nyoroményt és pediy.
•i 605 000 koronás nagy jutalmat az 57080. szánni sorsjegyre,

a 80,000 kor. főnyereménjft a 83061- sz.
a 70,000 „ „ a 81161. „
a 70,000 „ „ az 5498. „
a 60,000 „ „ az 51613. „

a 100,000 tor. fínjraW a 74366. sz.
a 100,000 „ „ az 52528. „
a 100,000 „ * a 94780. „
a 90,000 * „ a 109780. „
a 90,000 „ „ a 83610. „

a 90,000 - . a 92787. „
a 60,000 
a 50,000

a
a

i6347. ,, ,,
4036. V

és ezeken kívül még egyébb sok nagy nyereményt. . ,
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ lcgesélydúsabb osztalysorsjá.ékaban vegyen re,,t. 

A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztalysorsjatékban uj >o

bej
tttiS

110,000 sorsjegyre 55,000 pénznyeremény
jut és összesen cgy^hatalmas^összeget

♦14 millió 459.000
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt. #
A legnagyobb nyeremény a legszerencsesebb esetben
«1.,000.000

Továbbá 1 jutalom GOO-OOO- 1 nyeremény 4®®-®®°?
1 a *00-00®. 2 a ÍOO'OOO; 1 a ®®*®®®- ^_a§ofoOO> 1 a 70 000- 2 a 60-000- l a 50 000-
ü40000< 5 a 30.000.3 a 35.®#®»8 & SO.OOO*
8 i 15-000- 36 a 10.000 korona és még sok egy eb; 
összesen 55-000 nyeremény és jutalom 14*4.»S5.«9®W 
korona összegben

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

' s eredeti sorsjegy írt -.75 vagy kor. 1.50; "|4 eredeti sorsjegy trt 1.50-vagy kor, 3- 
» ,i H 3.— „ „6 —; ':i „ „ ii 6-™ ii ii 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében
küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. é. április Ír© 1’7-ig’
bizalommal hozzánk beküldeni.

a a as s*

ÉS
BUDAPEST.

HAZÁNK LEGNAGYOBB OSZTÁLYSOBSJÁTÉK-ÜZLETE.
FYfármláiak osztálysorsjíitélí-üzletel :

Központ: Zeréz-körut 46a. 1. fiók: Váczi-körut 4a.
11. fiók: Ifeam-kőrut 11a. Ili, fiók: €rzsébet-körut 54a.

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. és Taa lmnliháza, l$za<la$iest.
Kérek részemre __________ I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a

hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Iutánvételezni kérem, 
postautalványnyal küldöm, 
mellékelve bankjegyekben (bélyegekben).

A nem tetsző 

törlendő".

a
6 ••: s
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A~Töldes-féle 
Margitcréme legjobba 
világon. Hatása csodás.

női szépség
elérésére, tökéletesi- 
tóséro és fenntartá­
sára legkitűnőbb és 
legbiztosabb a vegy­
tiszta, teljesen ártal­

matlan

Leg­
kitűnőbb a nap 
és szél befolyása 
ellen, sem higanyt,1 
sem ólmot nem 
tartalmaz a zsír­
mentes közked­

velt

hC«
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FÖLDE S féle

MARGIT-CRÉME:
Ezen világhírű arczkenőcs pár nap 
alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (Mitesser) és min­
den más bőrbajt. Kisimítja a ránezo- 
kat és az arezot fehérré, simává 

varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely I K., nagy 2 K.
Postán utánvétellel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő

<(t*
3<< w*. 
ÍD C 
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FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárban, drogé­
riában és illatszer-kereskedésben.

Főraktár:
S.-A.-Ujhelyben

Kincsessy Péter, és 
Widder Gyula

gyógyszertáraiban.

Kiváló toilett-czikkek
Margit hölgypor (3 
színben K. 1. 20 Mar- 
git-szappan, TO till. 
Margit-fogpép 1. - K. 
(Zabnpasta) Margit- 

arezviz 1. — K.
Hölgyek részére nélkü­

lözhetetlen !
Legjobb szépitőszer!

Elveszett
a kassai vizsgáló-bizottságtól kapott 4045. 
számú gépkezelői oklevelem, kérem a 
megtalálót, hogy azt költségemen küldje 
meg nekem. Kiss Gyula,

ICarád.u. p. Spatak.

o Férjem uram sem ellenzi *
David Gyula, eszéki gyógysz ezépitószereit használni. 
Szeplő és m&b arczioltuk ellen Eszéki pom&déja ara 
70 f, K. 1.20, 2.20, makacs arczioitoknál az erősebb 
hatású Pompadour-pasztám köcsögje K. 3 és 5. Arcz- 
C6QIÜÓ fekete pont alakú mi te ez szerek egyedüli mu­
lasztója a luvenil, áia K. l és 2. liá-melyik szerem 
használata előtt csakis Delergon különös porszappan- 
cal kell mosdani K. 1. 2, S. Örömet szerzek szinte itjitó 
haj festőmmel az őszüiüknek, próbaüveg K. 2, 4 és 8.
ANTEGRIN. Háziáljaick óv-és gyóGypor^y
dolkozís és kérdezvsk'des nélkül, hogy mi volna 
jó, csakis Antegrint kell, a mint bágyadlak, mind­
járt beadni. Egyszeri adag alig keiül 3 krajezárba, 

'■tpS'J melylyel nagy kárt elhárítanak azok,
" ' a kik óvezerképen és étvágygerjesz­

tőül Lőbc-korba adva hizlaláskor is 
mindig már előre megrendelik, pel 
dául 100 darab sertés közt » dögöt 
megszüntetni 10—15 — 20 kilogramm 
szükséges. Egy tekercs ára K. 2, mely 
elég 2 süldő megmen­
tésére. Egy kilogramm 
ára K. 4. Két és fél 
kilogrammot tíz ser­

tésre csomagolással 
K. 10.S2 f-ért már bév- 
mentve is küldőm, öt 
kilogram 20 K. helyett 
K. 10; de 10 kilogramm 
csak K. 34. Kaphatók 
posta v. vasúton otán- 
véttel küldve, csakis

r T5rv. védve. Dr. Dávid Viktor.
gyógyszerész-tudor, a itt. kir. természettudományi társulat

rendes tagja. rQ7tu i
Szent látván király gyógyszertárában, to£LH, ibJiim. 1

&

m-&
kék

Kizárólagos 
gyártói:

ruhamosáshoz
a legjolob kékitőszer.

— Törvényesen védve. —
Mosó-intézetekben, háztartásokban a Ivglt« <1 - 

vfhtltb ruhakékitő.
Olcsó és feliö.limu.lli.á.ta.tlarL I

Kis üveg 24 fillér, tizszeri mosáshoz elegendő. 
1 nagy üveg l'GO kor., V2 üveg 1 kor.

14 ;a ís :$ 1 ó sai l ai -sS <* h ii í í-
Utánzatoktól óvakodjunk!

H0GHS1NGER TESTVÉREK vegyészeti gyára BUDAPEST,
VI., Rózsa-utcza 85.1



Április 9. ZEMPLÉN 7. tidal.

Első magyar általános biztosító társaság Budapesten
kiadások.

I. Tűz-* szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási Iliiét.
Negyvenhatodik évi zárszámla 1903. január 1-tSl december 3Mg.

I. Tűzbiztosítás.
riflietett károk és költségek.............................. 8.272,309-26
^JléTÖbVa viszontbiztositott károk és költségelt^JLStiajeVejÓ 1
** ffföbln maradt károk tartaléka . . ................................... j

inéit költségek a viszontbizt. rési utáni bevétel levon. . 
délmi adó és bélyegilletékek . . .........
Bérek ................................................................................
Cláiok közhasznú célokra......................... .....

nílbiztositási üzletet terhelő igazgatási költségek . . .
Bajthatlan követelések leírása....................................................

A kővetkező évek készpéuz-dijtartaléka a viszontbiztosított 
réai levonása után és minden megterhelés nélkül . . . 

XX. Szállítmánybiztosítás.
Kifizetett károk és költségek................................... 522,404-76 i

levonva viszontbiztosított károk és költsége^^J$97J84l2£
Függőben maradt károk tartaléka ........................................ II
Szerzési ée igazgatási költségek a viszontbiztoeltott rész .

utáni bevétel levonásával.......................................................
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rés* levonása után ée minden megterhelés nélkül . . . ' 
III. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek .............................. 1.181,254-24
levonvs viszontbiztositott károk es KölteégeSt^iiVo9^2

Függőben maradt károk tartaléka .............................................
Szerzési és igasg. költségek a viszootb rész utáni bevétel levon
Bélyegilletékek ■•••••.......................................................
Behajthatlan követelések leírása ......................................... .
A következő évek dÍjtartaléka.......................................................

IV. Betöresblztositás.
Kifizetett károk és költségek................................... 13,337-22

levonva viszontbiztositott károk és költségek
Függőben maradt károk tartaléka 
Szerzési és igazgatási költségek

utáni bevétel levonásával.......................................................
A követkeaő évek készpénz-dij tartaléka a viszontbiztositott 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
V. 1903. évi nyeremény számla.

A folyó évi üzletből fennmaradt nyereségért.........................

korona I üli. korona üli

5.408,597
578,151
951,495
213,539
109,858

13,022
1.107,456

14,616

5.000.000 - Il 13.396,736 58

125,220 |*55 
74,381 | 17

12.034 U51

100.000 ! —

480,494
8,743

202,360
42.947
13,547

311,636 23

6,864-37

viszontbiztositott rész

100,212 39

6,472 85
4,573 16

21,887 72 i

j 90.000 — ||

II

848,305 : 92

122,933 | 73 

1.949,050 : 53

16.628.662 99

X. Tűzbiztosítás.
Az 1902. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása titán ét 
minden megterhelés nélkül . . • . • t . e • • 

Tűzbiztosítások után bevett kéazpénsdijak és 
a folyó évben lejárt dijkötelezvények és
dijvfitók ........................................................ 15.161,917-96

levonva : törleszteti dijak . . 1.777,901-36 
„ viszontbiztosítási dijak

kdfoda

BEVÉTEL

s flll-i korong

W
fifi.l

956-76és díjrészletek . . ^A61Sj055jH)(Uj2|
Az 1902. évben függőben mara^TTaroE^arwtlTEa

II. BzálUtmányblz tost tás.
Az 1902. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása Után és
minden megterhelés nélkül.......................... t •

Szállítmány biztosítások után bevett kéexpóns*
dijak................................... ....

levonva: törlesztett dijak.... 29,128 01 ____
, viszontbiztosítási dijak^^J>96jül4|95! 625J^7^l3

Az 1902. évben függőben maraS^áronartaBETi^^
III. Jégbiztosítás.

778,070-61

5.000,000

8-770,961
506,*90

100,000

14.277,451

56

3.110,798-93Jégbiztosítások után bevett kéespénzdijak . 
levonva ; törlesztett dijak. . . . 847,473 65

„ viszontbiztosítási dijakl5736j59O60SbQ33j994^25
Az 1902. évben függőben mara^^Káro^Tartalek^^

IV. Betöréablztesltás.
Az 1902. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása után és
minden megterhelés nélkül......................... ..... <

Betöréshiztositások után bevett kézzpéns-
dijak és díjrészletek.......................................

levonva : törlesztett dijak .... 25,127 58
158,129-58

„ viszontbiztosítási dijat^^6j423dTl^^J0L55V29 
Az 1902. évben függőben marafi^Táro^TertáíSCá^T^^ 

V. Egyéb bevételek.
Szelvény-, takarékpénztári, váltó- és egyéb kamatok,vala­

mint árfolyamnyer. eladott értékpap. és ideg. pénzn. után 
Társasági házak tiszta jövedelme ..••••«

1.026,798
l6j062i 48

65,000

56,578
,2,519

29

336,531

1.042,861

53 i 124,067

744-343
101,877

24

16

845J?1
í.628.662

VAGYON. Mérlegszamla 1903. december 31-én. teher.

Kihelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál . .. • • •
7.386 000 kor. n. é. Magy. földbit intéz. 4’..j-os koronáért, záloglevél a jy- 

765*400 „ „ „ Magyar földhitel intézeti 4r,'0-i

1.487,800 
1.495,600 
1.000,000 

915,ÜC0 
94.CO > 

1.000,000 
200.000 

4,000

Magyar földhitel intézeti 4r,'0-°8 talajjavitási és s^ab.
zálo^léTél ..................................................i»«A 9-^ —■
Pesti hazai első takarékp. egyes. 4I>/Í záloglevél á 99- =
Pesti hazai eleő takareap. eirves. 4e/e köss. kötv. & 99* — — 
Magy. leszámítoló- és pénzváltód. 4 -w-os záloglev. á'oS.jO 
Egyesült budapesti fővárosi takp. 4í),,-os záloglev. á 9S 50 
Egvesíllt bpesti fővár. takp. 4'/,•'/ -os záloglevél á '00.— = 
Kisbirtokoson orsz. főldniteliut. 4 J ,,-os záloglevél a 08. —
Kisbirtokosok orsz. fökthitelint. 5 0 w-oe záloglev. á 100. —
„Otthon* írók és birlapirók kőre 4',; " „-os kötv. á 100. ==

7855 di-b Magyar-francia biztosító részvénytársasági részvény . á 2UU-— — 
1146 drb Bécsi biztositó társ. részvény . . . • • • • ■ "

997 drb Hazai általános biztositó r.-táisasági elsőbbségi részvény a 3)0 
A fenti értékpapírok sib. után az év végéig esedékes kamatok . . . •
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei.................................................
„ormódi Ormody Amélie alapítványa* értékei 
Első magyar általános biztosító társaság

kei, lététben a m. kir. állampénztárban.............................. ....
Leszámítolt és visszleszémitolt váltók......................................................................
Társasági házak..............................................................................................................
Erzsébetién hazak vótelhátralék számla......................... • • ; - - - - *

) a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél 
Különféle adósok : ^ ^ Maradványok idegen biztosító intézeteknél . . .
Jégbiztosítást osztály folyó számlán............................................................................
Központi pénzkészlet.................... .... -••••••

„Tűzoltók segélyalapja* érté-

korona fill.
2.697,840
7.312,140 ( —

755,832 50
1.472,9 >2 1 —

1.480,644 —

985,000 | —

901.866 —

94 000 —

930,600 —

200, (kW —

4.000 —

1.591,000 —

498..", 10 —

199,400 —
18 1.548 37

1.150,565 
ü(I . 3 (o -

71,2)1
_

1.767,389 65
2.660,000 —

620.000 —
1.677,534 12

i| 1.112,538 | 13
II 804,283 1 50

85.066 ! 97
|| 28.852,706 1 46

Rész vény alap töke : teljesen befizetett 2000 egész részvény 6 1000

100,000
100,212

I egész részvény » iuuu forint
teljesen befizetett 200) fél részvény á 50ü forint 

Társasági tartaléktőke . .
Külön tartalék *................................... ............................. .....
Árfolyam különbözőt! tartalék........................................
Tüzbiztositásl díjtartalék készpénzben a viszontbizt.

rész levonásával és minden megterhelés nélkül ** 5.000,000 leor. 
Szállitmány-bizt. dijtarl. készpénzben a viszontbizt. 

rész levonásával és minden megterhelés nélkül
Jvgbiztositási készpénz díjtartalék......................... ....
Betörésbiztositási kész pénzdíj-tartalék a viszontbiz­

tosított rész lovon, és minden megterhelés nélkül 
Tüzbiztositásl függő károk tartaléka ...•••
Szállítmány-biztosítási függő károk tartaléka . < ■
Jégbizt. függő károk tartaléka......................... ..... • •
Betörésbizt. függő károk tartaléka
Különféle hitelezők............................................................
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok . . . « • » • •
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja..........................•*•••••<*
Első magyar általános biztosító társaság „Lévay-alap* ) - • • • * • 
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány • «
Ormody ..........................................................................................
ormódi Ormody Amélie alapítványa..............................- • • • • • •
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segjely-alapjá • • 
Életbiztosítási osztály folyó szám au.........................
1903. évi nyereség..................................................................................... ..... •
• Az idei hozzájárulásokkal 2.318,839 kor. 52 fillérre emelkedett,

*’ . . . 5.300,000 . - . 1 .

korona |

i 6.000,000

fifi"

6.000,000 —
i 1.781,799 93

4.700,447 18

1 %

5590,212 39
. 578,151 63

7L3.S1 17
i 8,743 06

<573 16
.1 423,635 68

í 4.923 —

. 1.165,101 •7
al 190,995 18
. \ 74,690 48
. *0,302 77

50,375 —
. 71,251 —

484,073 60
. 1.949)000 35

I 28.852,706 40

II. Életbiztosítási üzlet.
Negyvenegyedik évi zárszámla 1903. január l-töl december 31-ig. bevétele*,

költs.

Törlesztett kötvények díja.............................. .....
Visszaváltott kötvényekért ...........................................................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg........................................
Lejárt kiházasitási tőkékért.............................. .... • • • -
KLházasit. biztosításoknál haláleset következt. díj visszatérít. 
Függőben levő károk és dijvisszatérítések tartaléka . . .
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka......................... ....
Évjáradékokért....................................................................................
Viszontbiztosítási dijak................................................................
Bélyegekért.............................. .... ■ • • • • • • • • • ‘
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb
Tiszti fizetések.....................................................................
Jövedelmi adóért.................................................................
Orvosi dijakért ......................... ........................ ....
Szerzési ée dijbehajtási költségok..............................
Kisorsolt biztosítások tartaléka .......
Behajthatlan tartozások leírása ...................................
Díjtartalék ez év végén ..................................................
XB03. évi nyeremény ••••••....................

Értékpapírok...................................................... 75.224,258 kor. 30 fii, ugyanis :
7.081,800 kor. n. é. magyar kir. 4%-°* koronajáradék 99 koronával . . . . 

12.175,800 ... magy. földhitelint. 4%-os záloglevelek 99 koronával __. . 
15.052Í600 - . „ magy. földhit. 4°n-os talajjav. ős szab. zálogl. 98 kor. 75 fii.

„ magyar földhitelint. 4»0-os korona-zálogl- 99 koronával 
pesti magy. keresk. bank 4®0-os korona-zálogl. 98 kor. 75 fill, 
kisbirt. orsz. föld hl telint. 4' ,<(,-08 sálogl. 100 koronával 
kisbirtokosok orsz. földhitelült. ő1*,,-os zálgl. 100 kor>val 
magy. orsz. kflzp. takp. 4 °|0 zálogl. (ápril) 98 kor. 50 fill.-el 
magy. orsz. közp. takp. 4%zálogl. (juni) 97 kor. 50 fi 11.-el 
magy. orsz. közp. takarékp. 4Va%-os zálogl. 100 koronával 
egyesült bpesti fóv. takarékp. 4°/o-o§ zálogl. 99 kor. 50 fill. 

J belvárosi takarékpénztár 4>/s */0 záloglevelei 100 koronával 
„ pesti hazai első takarékp. egyes. 4</,-os záloglev. 99 kor.-val 

magy. jelz.-hltelb. 4%-os nyer.-kőlcs. kötv. 124 kor. 50 fill.

korona j Üli. korona j üli.
896,285 54

1.702.864 51
3.284,845 62
3.688,572 95

81,487 97
606.836 21
368.970 76 j
32.5,989 41 W

415,947 18 ,
268.748 73
816,478 61
266,750 22
31,062 23

1 157,976 37
1.035.070 34

12,000
26,646 81 13.986,533 46

j 84.237,931 92
954.312 34

99.178,777 ! 72

A múlt évből áthozott díjtartalék.

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . « 

az előbbi években kiállított kötvények után . • • . 

á biztosított tőke emelésére fordított nyeremények . 

Illetékek

Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Múlt évi függőben volt kiházasitási tókék tartaléka . . 

Kamatjövedelem ••««»•**#•#*»»*•

1.602,396 06

12.209,804 95

71,882 46

korona 
[ 80.615,611

fin.
09

13.884,063 49

299,001 43

466,784 01

265,880 67

8.647,947 06

99.178,TT7 JL

6.755,200 »
9.328 400 ,

26,000 ,
56,000 „

1.000,000 .
500,000 ,
868,000 ,

4.453,000 .
600,000 „

28,000 .
Uitrrartolűlog-hlteTbank 4»VoTkölosön 14 drb nyerem.-jegye 48 koronával 
á 990 000 kor. n. é. m. jelzálogbitelbank 4 »/, záloglevelei 98 kor. 75 fillérrel 

622,000 kor. n. ő. magyar jelz.-hitelbank 4'/a °/<r°® zálogL 100 koronával 
Beszterctebánya-brezovai és piski-vajdahunyadi vasúti ele. kötvény . . .
7 990 000 kor. n* é. triest-parenzoi h. ó. v. 4°/y-os elsöbba. kötv. 98 kor. oO fill.-el 
l 500*000 ' „ „Rudolfbahn* államadósság 4"/„-08 kötv. 100 koronával
LOOoloOO é „ „ Wiener Verkehrs-Anlagen-Anleihe 4 °/0 kötv. 100 kor.-val 

B55Í20O Lire olasz 5"/o-oe járadék és kamatai... •••••••••
Túltiéel csoportok értékpapírjai; 199.700 kor. n. é. magy. kir. 4 °/o-°* korona-

j árad ék 99 koronával ................................................................................ • •
1606-bán esedékes kamstok .....................................................................................
Jelzálog-kőlcsőnŐk
Kötvény-kölcaöűök .................................................................................... ..... » •
Viszontbizt. kötvény-kölc sönök........................ ....
A Központ tartozása íolyö számlán........................•••••••?<•
Valér- ée föttgyaökeégek ét mások tartozásai................... ....

yoAamia
korona fill.

6.960,987
12.054,042
14.864.442

—

50
6.687,649 —
9.211.795 —

26,000 —
56.000 —

985,000 —
497,500 —
868,000 —

4.386,-3)5 —
600,000 —
27,720 —
71,214 —

672 —
4.927,625 —-

522,000 —
1.574,923 28
7.870,150 —
1,-500,000 —
1.000,000 —

344,631 52

197,703
653,325 13
257,175 45

9.208,892 —
9,331

484,073
56
06

II 2.393,870 21

-te­

stein er Jené 
íletblztoZitáéi könyrvivö.

Báré Harkányi Frigyes,

88.230,965 i 71
1ST"

Díjtartalék

levonva a viszontbiztosítást díjtartalékot , .

Biztosság! alap ...•••etseesée

Kiházasitási tőkék nyereménye

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka

Függőben levő kiházasitási tökék tartaléka • • • «

Túlélési csoportok számlája , • • • •••••<
I

Előre fizetett dijak 1904—1906. óvekre • • • • 

Fel nem vett nyeremények 1902. évről • • • • • 

lsoreolt biztosítások tartaléka «••••••»

Viszontbiztosító Intézetek é« mások követelései . . 

1903. évi nyeremény

86.061,490 kor. 74 01]

1.828.558

« • s ee»

• • e

• # •

82 flLr 84.237,961 98

# • 930,588 68

• • 718,438 79

• • 606,886 21

• 868,970 76

199,697 18

• • 14,906 06

• • 22 86

• e 18,000 —

• • 187,271 01

354,818 64

88.260,92$ 71

Ormody Vilmos,

Gergely Tééer,
a központi könyveséé föaöka. 

gréil Zichy Vándor.

Budapest, 1803. december hó 31-00.
AZ Igazgatósig:

Jeney Lajos, László Zsigmond,
Szende Károly, aligazgató. _. . .. - ,. «e»é4-

• A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben e az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek 6. azok egyes tételeit
****** tétien megegyezőknek találtuk. ________, __ ___ „_BJd/Pe8t* ^Cíózsef,' ' Hémeth Titusz, :#4ré Radváu.zk, Oé.a
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Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, oI°s°^S ÍÜÜ-J. w5 Anrjrássv ul 33
MÜVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, VI., Andrassy-ut 33.

B TERN IT^U _ fi., .vártás 1500 kocsirakomány. - Kérjen ismertetést.______

I 2ATOHA BBEü

■- Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati
. ___ _______ iisrQO®^-^ ••• **•

nyitott

x<
w

»!« »!» »!• 
*t« **•

t 11• fnrri-iiim/lk ■ birtok felmérésekkel, térképe *zésekkéf tagosításokkal, parczellázásokkal és a &
mérni munka körébe tartozó mimlennemü tervezésekkeL g

Elvállalja: utak, vasutak, hidak es epuletek m
8 tervezéseit és építését

Iroda: Petöfi-utcza 452. (§ade ház.)

a

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel van szerencsém Sátoraljaújhely és vidéke 

mélyen tisztelt közönségének tudomására hozni, hogy

kocsi-készítő üzletemet
(» Rákoczi-utcza Mendik-féle házból a nagy vendégfogadó

tőszomszédságában helyeztem át. ... .
Uj műhelyemet a mai kor igényeihez szakszerűen be­

rendeztem és mostantól már teljes kocsi elkészítését elvál 
lalok illetve kacsi-fényezést és bélelést is, úgyszintén gaz­
dasági igás szekereket és hozzátartozó részeket pontosan 
és jutányos árban készítek.

Kocsi raktáramat megnagyobbítottam. Használt kocsikat 
becserélek, a nálam készült kocsikért felelősséget vállalok 

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva 
maradtam kiváló tisztelettel: ^

KÓTITS ISTVÁN, S
kocsigyártó. ^
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fi.g’^elr^n.é'bo I

Lukács Vilmos főelárusitó kiadásában megjelenő napi 
gyorsnyereményjegyzék, mely a magyar kir. szabad. 
Osztálysorsjáték összes kisorsolt számait tartalmazza, a

márczius 23-tól április 20-ig tartó
főhuzás alatt nálam kapható.

Mindenki, ki a következő XIV-ik sorsjátékra nálam 
osztály sorsjegyet vásárol, ilyen listát a főhuzás tartama alatt 
már most naponta ingyen kap

Ajánlok egyidejűleg Osztály sorsjegyeket

LUKÁCS VILMOS budapesti bankházából
a következő XIV-ik sorsjáték I. osztályára
1 nyolczadot 1 negyedet 1 felet 1 egészet 

á 150 k á 3 - k. á 6 — k. á 12 — k.

M É S Z.

Üli

IS

V-illalkozók és építőmestereknek ajánlok I-ső rendű tiszolezi 
fehér meszel megvételre, melyet 100 kgként lo0 fillernyi .kivételes 
űrlrm számítva helyt Tiszolcz állomás vasúti kocsiban készpénzfizetés 
mellett u szál Uási díj Sátoraljaújhely állomásra 100 kgként o9 
fillért tesz ki .tehát a mész helyt Sátoraljaújhely állomás 100 kgként
209 fillérbe jön.

A mész teljesen kőmentes és igen szapora.
Továbbá szállítok Cement-kövezet lemezeket burkoláshoz min­

den nagyságban, valamint hódfarkú Cemcnt-fedél-cserepeket is. 
Megrendeléseket kérek idejekorán hozzám küldeni

SCHÖNFELD L1PÓT,
■ ; ; ' , ... . : Pásztó (Heves m.)

6 L
HAZAI H. kereskedő Sátoraljaújhely, kispiacz. tail,

KeiMakk
legkitűnőbb riiázMö-sáer puha padló számára.

forduljanak hozzám

teljes bizalommal.

K e i 1 - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K é fi - féle ’ fehér „Glasur,, fénymáz 45 kr.
K é i 1 - féle7 aráhy1fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1 - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.

30 évi tapasztalatom, melyet a külföld egnagyobb Orthopaediai 
és küíszér műhelyeiben szereztem,- biztosítékot nyújt szakképes­
ségem rőt, hogy a legelávultabb- sérveknél is segítek. — Készítek
kaskötőt,;mttftírzöt, egyenes tartót, púpkötőt, műhibát,

1 i 1 1 1 ■ . ■ kezeket stb.
Nagy raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben,
irigátor, ágy tál, éjjeli closet, Bidet, tej sterilizáló ké­
szülék Prof. Jüoxklet szerint, valamint minden tiummi áru.

Valódi franczia különlegességek diseretio mellett.
___ Keztyük saját gyártmány, mérték szerint is.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

BT T T TVr D C D r C C keztyüs és mttkStszerész L U 1Y1 D E, Jlx vJ Kassa, íöutcza 91. ezám

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén” könyvnyomtató intézetében.


